

健身器材再上新 居民健身有去处

我区积极完善基础体育设施,为居民健身提供保障

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 牛晓杰 摄影报道)全民健身是增强体魄、健康生活的基础和保障,完善基础健身设施是推动全民健身的重要举措。为满足群众日益增长的健身需求,近年来,区体育运动服务中心秉承体育惠民宗旨,为群众搭建便于锻炼、利于锻炼的家门口“健身房”,增强群众健身获得感、健康生活幸福感。

随着群众健身意识和意愿日益增强,各街道社区对健身器材的需求量逐渐增加。前期,区体育运动服务中心对居民健身器材的需求和投放意愿进行收集,然后积极联系各街道社区,实地查看是否有合适的场地,最终敲定适合场地进行今年新一轮的健身器材安装。

记者在黄务街道东林社区健身器材安装现场看到,安装工人正在热火朝天地进行地面钻孔,有的拿起铁锹、铁锥子开始凿土。“健身器材安装要求深入地下50厘米处,我们用器械破开并取出部分水泥后,还要手动向下把深度挖够。”安装工人向记者解释道。

安装工人分工合作,不一会儿就完成了4个点位的钻孔工作,工人们按照器材的安装位置一一对应好,有太极揉推器、腰背按摩器等。有附近居民来到施工现场询问,看到是在安装健身器材后,特意问了安装工人什么时候可以使用,迫不及待想试试。“我家离这里也就三四百米,晚上出来遛弯的时候可以顺便锻炼锻炼身体,真是太好了。”居民王女士开心地说道。

固定健身器材并不是将土或



水泥一股脑灌进去就可以了,而是需要一些“独特”的方法。一位工人师傅向记者介绍了这种方法:先在最下面放一层加了细石的水泥砂浆,然后放一层石子增加牢固程度,同样程序再铺一层,最后用水泥砂浆封住。太阳渐渐西沉,小广场上也立起了一件件崭新的健身

器材,工人师傅还贴心地找到社区工作人员要来“水泥未干,勿动”的牌子,悬挂在每个器材上。

近期,区体育运动服务中心开展健身器材投放工作,预计在北秀苑、中正、东林、朱家等30多个社区安排投放健身器材200余件,切实改善群众健身环境。今年以来,区

体育运动服务中心在前期器材需求调研的基础上合理安排器材投放,见缝插针增设体育设施,共在约50个社区投放近300件器材,进一步完善我区基础体育设施配置,扩大群众体育活动覆盖面,让更多群众拥有家门口的“健身房”,满足随时随地健身需求。

我区部署学校秋冬重点传染病防控工作

本报讯(芝罘融媒记者 云全)为确保学校师生的身体健康,进一步提高学校相关疾病预防控制和应急处置能力,近日,区卫健局联合区教体局共同举办全区学校秋冬重点传染病防控工作会议。

会上,区卫健局、区教体局、区疾控中心相关负责人,分别从健全工作机制、提高思想认识、构建免疫屏障、加强宣传教育四个方面,对学校秋冬重点传染病防控工作安排部署,要求扎实开展疫苗接种工作和传染病防控知识宣传工作,守牢校园防控底线,并对《关于做好全省2023-2024年流行季流感防控工作的通知》等重点文件进行解读,对流感疫苗的接种情况、HPV疫苗免费接种活动进行介绍,对新冠、流感、手足口病、诺如病毒感染的传染病流行特点、防控措施进行讲解,展示2022年我区开展的学校传染病防控宣传活动,以及宣传活动取得的效果,探索传染病防治知识进校园行动的有效方式。

通过本次活动,强化联动防控措施,推进传染病防治知识进校园,进一步提升我区学校对传染病防控知识的认知水平以及传染病聚集性疫情事件处置能力,为全面推动学校常见传染病等多病防控工作再上新台阶、保障广大师生生命安全和身体健康奠定良好基础。

我区积极争取冬季清洁取暖项目资金

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李慧清)为支持我区冬季清洁取暖工作开展,切实保障群众温暖过冬,促进惠民政策落地,近年来,区财政局不断加大财政投入力度,配合主管部门积极争取冬季清洁取暖项目上级专项资金,用于建筑节能改造工作。我区建筑节能改造工作主要是对既有建筑加强外墙保温,整体增强保温效果,降低居民清洁取暖经济负担,提高居民居住舒适度。

在尊重群众意愿的基础上,2023年我区对长期有人居住、具备改造价值的城乡居住建筑进行节能改造,已完成32.05万平方米建筑面积的改造。根据市级要求,按照实际改造的建筑面积进行补贴,补贴资金由市级(含中央)和区市按照1:1的比例分担。

为保障我区建筑节能改造工作顺利推进,区财政局不断强化资金保障,对资金使用进行全过程监管,规范资金审批程序,建立资金拨付台账,确保资金专款专用。同时加强项目绩效管理,做好绩效运行监控和绩效评价,不断提高财政资金使用效益。

家门口畅享高水平医疗服务

山东省肿瘤基因检测技术应用示范中心落户芝罘

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 牟雪辉 摄影报道)为进一步推动肿瘤基因检测技术和药物研究的发展,加强产学研合作,提高我区肿瘤防治领域的整体水平,近日,“山东省肿瘤基因检测技术应用示范中心芝罘分中心”“山东省药物研究院芝罘区妇产产学研基地”揭牌仪式在区妇幼保健院举行。

会上,区妇幼保健院与山东省药物研究院签署合作协议,共同推进肿瘤防治领域的技术研究和产业发展。仪式结束后,参会领导与专家学者来到区妇幼保健院检验中心现场参观指导。

作为国家发改委和省发改委批复建设的覆盖全省的国家级示范中心,山东省肿瘤基因检测技术应用示范中心重点发展肿瘤基因检测、遗传等新型精准医疗技术,快速推进精准医疗、基因检测临床应用的发展,此次落户芝罘,将进一步提高我区医护人员的科研能力,实现更多成果转化,推动我区精准诊疗和健康医疗水平提升。

“根据整体规划,首先是在精

准诊疗上的检验突破,进而向芝罘区其它周边地方进行辐射,以此提高整体诊疗水平。”谈到芝罘区中心的未来发展,山东第一医科大学成果转化与产业部部长、山东省药物研究院院长李胜说道。

据了解,区妇幼保健院作为“山东省检验结果一单通”认可单位,近年来,积极加速实验室建设,不断优化检验流程,提升检验质量与效率,开展新项目3项,其中免疫项目2项为甲状腺球蛋白抗体和白介素6,基因检测项目1项为HPV检测,新增外送检测项目9项,在质量控制方面完成省新冠室间质评2次,完成除新冠以外的国家卫健委、省临检中心、省输血质控中心、省妇幼组织的生化、免疫、临检等100多项室间质评,结果均为合格。

此外,区妇幼保健院还在原有检验项目的基础上引入个性化用药基因检测、血药浓度监测、药物疗效评估检测、循环肿瘤细胞检测、生物治疗等相关项目和技术,为临床诊断、治疗和疗效评估提供科学依据。

李胜在致辞中表示,希望此次



合作能够充分推动科研院所、高校的优质资源下沉,推进芝罘区卫生健康事业创新发展、促进医院学科建设、培养优秀医疗人才,为市民搭建起家门口畅享更高水平医疗服务、更高质量健康生活的优质平台。

“下一步,我院将从检验检测、

医疗质量、人才培养、教学科研等方面,与山东省肿瘤基因检测技术应用示范中心、山东省药物研究院学习对接,从而提高医院的服务能力、医疗质量、技术水平,为辖区妇幼健康事业发展作出新的更大的贡献。”区妇幼保健院副院长张德光说。

仙境海岸大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信